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OK.0002.2.3.2026 

Protokół nr XXIII/26 

sesji Rady Miejskiej w Miłosławiu, 

która odbyła się 18 marca 2026 r. w godz. od 16:00 do 17:20 

w Urzędzie Gminy Miłosław 

Ad 1 

 Przewodniczący otworzył XXIII sesję Rady Miejskiej w Miłosławiu. Powitał panie  

i panów radnych, podpisanych na liście obecności, stanowiącej załącznik nr 1 do protokołu, 

Burmistrza Gminy Miłosław Huberta Gruszczyńskiego, panią sekretarz Anitę Kraskę, panią 

skarbnik Jolantę Litka, pana mecenasa Jakuba Behr, pana Kierownika Posterunku Policji  

w Miłosławiu Tomasza Malinowskiego, kierowników jednostek organizacyjnych, panie  

i panów sołtysów, pracowników Urzędu Gminy, mieszkańców. 

 W dalszej kolejności przewodniczący poinformował, że obrady sesji są transmitowane 

i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

 Następnie przewodniczący poprosił radnych o potwierdzenie swojej obecności  

na tabletach, gdyż to uprawnia ich do uczestniczenia w dalszej części posiedzenia. Stwierdził, 

że w sesji bierze udział 15 radnych, co stanowi quorum. 

 

Ad 2 

 Przewodniczący D. Strzelczyk zaprezentował porządek obrad XXIII sesji Rady 

Miejskiej w Miłosławiu, który przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Zatwierdzenie protokołu poprzedniej sesji. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady o działalności Rady Miejskiej w Miłosławiu w okresie 

międzysesyjnym. 

5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, zwłaszcza z wykonania 

uchwał Rady Miejskiej, oraz odpowiedzi na pytania zgłoszone na poprzedniej sesji. 

6. Sprawozdania z działalności stałych komisji Rady Miejskiej w Miłosławiu w 2025 roku: 

a) Komisji Rewizyjnej; 

b) Komisji Skarg, Wniosków i Petycji; 

c) Komisji Finansowo-Budżetowej; 

d) Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych; 

e) Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska. 

7. Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w sprawach: 

a) zmiany uchwały budżetowej na 2026 rok; 

b) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miłosław na lata 2026 – 2034; 

c) przekształcenia Przedszkola ,,Bajkowy Świat” w Orzechowie poprzez zmianę jego 

siedziby; 

d) niewyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy Miłosław środków 

stanowiących fundusz sołecki; 

e) wyznaczenia przedstawiciela Rady Miejskiej w Miłosławiu na członka Komitetu 

Rewitalizacji; 

f) zmiany Statutu Miłosławskiego Centrum Kultury; 
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g) zmiany uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty  

za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela 

nieruchomości; 

h) wprowadzenia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miłosław na rok 2026”; 

i) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu z dotychczasowym najemcą,      

której przedmiotem jest ta sama nieruchomość; 

j) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości na własność gminy; 

k) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym 

dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość i odstąpienie  

od przetargowego trybu zawarcia tej umowy; 

l) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia płatnych niestrzeżonych parkingów 

zlokalizowanych na terenach niebędących drogami publicznymi i wprowadzenia 

Regulaminu płatnych niestrzeżonych parkingów na terenie Gminy Miłosław. 

8. Pytania, interpelacje i wnioski radnych. 

9. Wolne głosy i informacje. 

10. Zamknięcie sesji. 

 

Ad 3 

 Jak poinformował pan przewodniczący, protokół poprzedniej sesji został zwyczajowo 

wyłożony w Biurze Rady oraz udostępniony radnym w programie eSesja. Do wymienionego 

protokołu nie wniesiono żadnych uwag. W przeprowadzonym głosowaniu Rada Miejska, 

15 głosami „za”, zatwierdziła protokół XXII sesji. 

Ad 4 

 Przechodząc do punktu obejmującego informację Przewodniczącego Rady  

o działalności Rady Miejskiej w Miłosławiu w okresie międzysesyjnym, pan D. Strzelczyk 

zaznaczył, że informacja ta została radnym udostępniona w programie eSesja. Stanowi ona 

załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. Radni nie wnieśli do powyższej informacji żadnych 

uwag. 

Ad 5 

 Pan przewodniczący poinformował, że sprawozdanie Burmistrza Gminy z działalności 

w okresie międzysesyjnym oraz informacja o wykonaniu uchwał Rady Miejskiej również 

zostały dostarczone radnym wcześniej za pośrednictwem programu eSesja. Wymienione pisma 

stanowią odpowiednio załączniki do protokołu nr 3, 4. 

Ad 6 

a) Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej przedstawił przewodniczący komisji pan Andrzej Wnuk. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu sesji; 

b) Sprawozdanie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przedstawił przewodniczący komisji pan 

Maciej Jankowiak. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu sesji; 

c) Sprawozdanie Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił przewodniczący komisji pan 

Przemysław Włodarczak. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 7 do protokołu sesji; 
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d) Sprawozdanie Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych przedstawiła przewodnicząca komisji 

pani Maria Orzechowska. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 8 do protokołu sesji; 

e) Sprawozdanie Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska przedstawił przewodniczący 

komisji pan Adam Spychała. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 9 do protokołu sesji. 

 

Ad 7 

a) Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2026 r. przedstawiła pani 

skarbnik Jolanta Litka. Poinformowała, że projekt został szczegółowo omówiony podczas 

wspólnego posiedzenie komisji. Następnie przypomniała najważniejsze zmiany: 

➢ zwiększenie dochodów  o 104.520,22 zł do kwoty 68.428.609,13 zł; 

➢ zwiększenie wydatków o 1.763.929,14 zł do kwoty 76.483.461,25 zł; 

➢ deficyt po zmianach wynosi 8.054.852,12 zł;  

➢ zwiększenie przychodów o 604.408,92 zł do kwoty 9.150.556,12 zł; 

➢ zmniejszenie rozchodów o 1.055.000,00 zł do kwoty 1.055.704,00 zł. 

 

 Następnie pan przewodniczący otworzył dyskusję, do której nikt się nie zgłosił.  

W związku z tym zarządził głosowanie, w wyniku którego Rada Miejska podjęła uchwałę 

Nr XXIII/216/26 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2026 r. jednomyślnie, 15 głosami 

„za”. Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

 

 b) Projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Miłosław na lata 2026–2034 również przedstawiła pani skarbnik. Poinformowała, że projekt 

uchwały został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia wspólnego komisji. Nadmieniła, 

że w załączniku nr 1 zmiany są adekwatne do zmian w budżecie. 

W załączniku nr 2 dodano przedsięwzięcie; 

➢ Modernizacja boiska sportowego ,,Orlik” w Orzechowie – w ramach Programu 

modernizacji kompleksów sportowych Moje Boisko - ORLIK 2012. 

Dokonano zmian w przedsięwzięciach; 

➢ Najem nieruchomości gruntowej w obrębie Miłosław – na cele budowy i prowadzenia 

parkingu wraz z wszelką potrzebną do realizacji przedsięwzięcia infrastrukturą 

towarzyszącą; 

➢ Modernizacja zabytkowych budynków na terenie gminy. 

 

              Następnie pan przewodniczący otworzył dyskusję, do której nikt się nie zgłosił.  

W związku z tym zarządził głosowanie, w wyniku którego Rada Miejska podjęła uchwałę  

Nr XXIII/217/26 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miłosław na lata 

2026–2034 jednomyślnie, 15 głosami „za”. Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 
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 c) Projekt uchwały w sprawie przekształcenia Przedszkola ,,Bajkowy Świat”  

w Orzechowie poprzez zmianę jego siedziby przedstawiła pani Małgorzata Kawska kierownik 

Referatu organizacyjnego i edukacji. 

 

 Następnie pan przewodniczący otworzył dyskusję, do której nikt się nie zgłosił.  

W związku z tym zarządził głosowanie, w wyniku którego Rada Miejska podjęła uchwałę  

Nr XXIII/218/26 w sprawie przekształcenia Przedszkola ,,Bajkowy Świat” w Orzechowie 

poprzez zmianę jego siedziby jednomyślnie, 15 głosami „za”. Uchwała stanowi załącznik  

nr 12 do protokołu. 

 

 

 d) Pani M. Kawska przedstawiła projekt uchwały w sprawie niewyrażenia zgody  

na wyodrębnienie w budżecie gminy Miłosław środków stanowiących fundusz sołecki. 

 

 Następnie pan przewodniczący otworzył dyskusję, do której nikt się nie zgłosił.  

W związku z tym zarządził głosowanie, w wyniku którego Rada Miejska podjęła uchwałę  

Nr XXIII/219/26 w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy 

Miłosław środków stanowiących fundusz sołecki jednomyślnie, 15 głosami „za”. Uchwała 

stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

 

 

 e) Projekt uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawiciela Rady Miejskiej  

w Miłosławiu na członka Komitetu Rewitalizacji przedstawiła pani sekretarz Anita Kraska. 

 

 Następnie pan przewodniczący otworzył dyskusję, do której nikt się nie zgłosił.  

W związku z tym zarządził głosowanie, w wyniku którego Rada Miejska podjęła uchwałę  

Nr XXIII/220/26 w sprawie wyznaczenia przedstawiciela Rady Miejskiej w Miłosławiu  

na członka Komitetu Rewitalizacji jednomyślnie, 15 głosami „za”. Uchwała stanowi załącznik 

nr 14 do protokołu. 

  

 

 f) Pani Natalia Tomaszewska Dyrektor Miłosławskiego Centrum Kultury przedstawiła 

uchwałę w sprawie zmiany Statutu Miłosławskiego Centrum Kultury. 

 

 Następnie pan przewodniczący otworzył dyskusję, do której nikt się nie zgłosił.  

W związku z tym zarządził głosowanie, w wyniku którego Rada Miejska podjęła uchwałę  

Nr XXIII/221/26 w sprawie zmiany Statutu Miłosławskiego Centrum Kultury jednomyślnie, 

15 głosami „za”. Uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 
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  g) Pan Jarosław Płociński kierownik Referatu infrastruktury, ochrony środowiska, 

rolnictwa i leśnictwa przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie 

określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

składanej przez właściciela nieruchomości. 

 

 Następnie pan przewodniczący otworzył dyskusję, do której nikt się nie zgłosił.  

W związku z tym zarządził głosowanie, w wyniku którego Rada Miejska podjęła uchwałę  

Nr XXIII/222/26 w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji  

o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela 

nieruchomości  jednomyślnie, 15 głosami „za”. Uchwała stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

 

 

 h) Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia „Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miłosław na rok 

2026” przedstawił kierownik J. Płociński. 

 

 Następnie pan przewodniczący otworzył dyskusję, do której nikt się nie zgłosił.  

W związku z tym zarządził głosowanie, w wyniku którego Rada Miejska podjęła uchwałę  

Nr XXIII/223/26 w sprawie wprowadzenia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miłosław na rok 2026” 

jednomyślnie, 15 głosami „za”. Uchwała stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

 

 

 i) Pan J. Płociński przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody  

na zawarcie kolejnej umowy najmu z dotychczasowym najemcą, której przedmiotem jest  

ta sama nieruchomość. 

 

 Następnie pan przewodniczący otworzył dyskusję, do której nikt się nie zgłosił.  

W związku z tym zarządził głosowanie, w wyniku którego Rada Miejska podjęła uchwałę 

Nr XXIII/224/26 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu 

z dotychczasowym najemcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, jednomyślnie  

15 głosami „za”. Uchwała stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

 

 

 j) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości na własność 

gminy również przedstawił pan J. Płociński. 

  

 Następnie pan przewodniczący otworzył dyskusję, do której nikt się nie zgłosił.  

W związku z tym zarządził głosowanie, w wyniku którego Rada Miejska podjęła uchwałę 

Nr XXIII/225/26 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości na własność gminy, 

jednomyślnie 15 głosami „za”. Uchwała stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 
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 k) Pan J. Płociński przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody  

na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem 

jest ta sama nieruchomość i odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia tej umowy. 

 

 Następnie pan przewodniczący otworzył dyskusję, do której nikt się nie zgłosił.  

W związku z tym zarządził głosowanie, w wyniku którego Rada Miejska podjęła uchwałę 

Nr XXIII/226/26 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy  

z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość i odstąpienie  

od przetargowego trybu zawarcia tej umowy, jednomyślnie 15 głosami „za”. Uchwała stanowi 

załącznik nr 20 do protokołu. 

 

 

 l) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia płatnych niestrzeżonych 

parkingów zlokalizowanych na terenach niebędących drogami publicznymi i wprowadzenia 

Regulaminu płatnych niestrzeżonych parkingów na terenie Gminy Miłosław. 

 

 Następnie pan przewodniczący otworzył dyskusję, do której zgłosił się radny Andrzej 

Wnuk. Poinformował, iż grupa radnych 26 lutego 2026 roku, złożyła projekt uchwały, który 

wychodzi naprzeciw oczekiwaniom mieszkańców. Dodał, że chciałby podkreślić rolę 

wszystkich radnych Rady Miejskiej w Miłosławiu, ponieważ wszyscy radni przykładali się, 

aby wspierać mieszkańców, pomagać im oraz tłumaczyć kwestie obsługi oraz pobierania 

biletów z parkometrów. Wspomniał, aby mieszkańcy posiadający wykupiony abonament, 

zamieszczali taką informację, chociażby na zwykłej kartce, za szybą samochodu. Dodał,  

że to ułatwi pracę osobie kontrolującej parking.  

 Pan A. Wnuk odniósł się do mediów społecznościowych. Podkreślił, że należy ważyć 

słowa, ponieważ wiele wiadomości, które można odczytać w mediach społecznościowych,  

są pisane w sposób nieodpowiedni. Poprosił, aby osoby zamieszczające posty zachowały 

kulturę języka. Podkreślił, że wprowadzenie parkingów było normalną rzeczą. Problemy, które 

wynikały z tego tytułu, także były normalne, ponieważ sprzęty się psują, ludzie się denerwują, 

ale to nie usprawiedliwia hejtu, który pojawił się w mediach społecznościowych w związku  

z ich wprowadzeniem. Dodał, że o dobrych rzeczach mówi się rzadko, natomiast te złe 

przedstawia się bardzo często. 

  

 Następnie pan przewodniczący zarządził głosowanie, w wyniku którego Rada Miejska 

podjęła uchwałę Nr XXIII/227/26 w sprawie określenia płatnych niestrzeżonych parkingów 

zlokalizowanych na terenach niebędących drogami publicznymi i wprowadzenia Regulaminu 

płatnych niestrzeżonych parkingów na terenie Gminy Miłosław, jednomyślnie 15 głosami  

„za”. Uchwała stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 

 

 

Ad 8 

 

 Radny Hubert Kubiak poinformował, iż grupa mieszkańców Osiedla Władysława 

Łokietka oraz ul. Pałczyńskiej zgłosiła się do niego z prośbą, aby zawnioskował o doświetlenie 

ciągu drogi pomiędzy osiedlem Władysława Łokietka, a ul. Pałczyńską. Druga prośba 

dotyczyła montażu lampy między ul. Dąbrowskiego, a ul. Harcerską.  

 Radny Przemysław Włodarczak dołączył się do prośby radnego H. Kubiaka. Dodał,  

że mieszkanka ul. Pałczyńskiej skierowała do Urzędu Gminy pismo dotyczące  

słabego oświetlenia przejścia od Osiedla Władysława Łokietka do ul. Pałczyńskiej. 
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Wspomniana mieszkanka otrzymała odpowiedź, że nie ma tam zrobionego zasilania, jednak 

kiedy pojawią się środki, zostanie to zrobione. Dodał, iż jeśli nie w tym roku,  

to prosiłby, o wzięcie tej inwestycji pod uwagę w przyszłorocznym projekcie budżetu.  

Następnie podziękował panu burmistrzowi za obcięcie gałęzi z drzew przy ul. Dworcowej,  

w kierunku dworca, które były problematyczne. Poprosił także, aby w przyszłości pomyśleć  

o utwardzeniu wspomnianej ścieżki. 

 Pan burmistrz poinformował, iż odpowiedź na pismo mieszkanki była negatywna, 

ponieważ nie ma tam linii oświetleniowej i trzeba będzie zbudować całą infrastrukturę. Dodał, 

że ma nadzieję, iż w przyszłorocznym budżecie znajdą się środki na ten cel. Wspomniał,  

że jeśli chodzi o drugi wniosek radnego H. Kubiaka i montaż lampy pomiędzy ul. Harcerską,  

a ul. Dąbrowskiego, zrobił sobie notatkę i zgłosi  do operatora prośbę o dowieszki lamp.  

 

 

Ad 9 

 

Głos zabrał mieszkaniec Gminy Miłosław wspomniał, że na ostatniej sesji został źle 

potraktowany. Dodał, że cieszy się, iż temat kultury słowa został poruszony, a także apelował 

o wzajemny szacunek oraz kulturę słowa. Następnie jako mieszkaniec Osiedla Władysława 

Łokietka apelował o zrealizowanie w możliwie najszybszym terminie inwestycji polegającej 

na wylaniu nowej drogi na osiedlu, a dopóki nie będzie to możliwe załataniu dziur na istniejącej 

drodze. Dodał, że różni ludzie zgłaszają się do niego, oraz  do radnego z tego okręgu, czyli 

Przemysława Włodarczaka. Dodał, że dziury w drodze są niebezpieczne,  

a wystające pręty stwarzają realne zagrożenie dla mieszkańców. Na koniec dodał, iż Klub 

Chrześcijańsko-Ludowy Radnych złożył wcześniej interpelację w powyższym temacie oraz  

w temacie oświetlenia.  

Pan burmistrz podziękował radnym, którzy zgłosili wniosek z projektem uchwały 

dotyczącej zmian w funkcjonowaniu płatnego parkingu, który od 1 lutego br. obowiązuje 

na miłosławskim rynku Dodał, że zmiany zostały skonsultowane z mieszkańcami, 

przedsiębiorcami i większość z postulatów zawartych w złożonej przez nich petycji, zostało 

ujętych w projekcie uchwały. Ponownie podziękował radnym, którzy złożyli wniosek  

z projektem uchwały, tym którzy wzięli udział w Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska  

i wysłuchali głosu przedsiębiorców. Podziękował za odpowiedzialność, wspierający głos, oraz 

podejmowanie odważnych, odpowiedzialnych decyzji.  

Głos zabrał kolejny mieszkaniec Miłosławia. Poinformował, że po raz pierwszy 

uczestniczy w sesji Rady Miejskiej, jednak zmusiła go do tego sytuacja, a mianowicie 

wzmożony ruch samochodów, koło jego posesji. Wspomniał, że osoby zamieszkujące okolice 

Stawu Pawelskiego próbowały przejeżdżać obok miejsca, gdzie swego czasu stała wikaryjka.  

Śp. radny poprzednich kadencji doprowadził do zamontowania we wspomnianym miejscu 

szlabanu i uniemożliwienia przejazdu. Obecnie wikaryjki nie ma, szlaban pozostał,  

a samochody nadal tamtędy przejeżdżają. Stwierdził, że nie wie jak Rada się do tego odniesie, 

czy to jest teren gminny, czy prywatny, jednak on pomagał przy utwardzaniu tego terenu  

i dawał na ten cel także swoje pieniądze. Następnie stwierdził, że jeśli chodzi o odśnieżanie 

zimą - teren jest prywatny, jeśli chodzi o odbywające się uroczystości gminne - teren jest 

gminny. Dodał, że jeśli władza postanowi zbudować na terenie za byłą wikaryjka parking,  

to on uważa, że należy postawić szlaban, żeby nikt nie jeździł samochodem przed jego domem. 

Natomiast, jeśli Rada uzna, że jest to teren gminny to prosi o rozebranie chodnika i posianie 

trawy. Wtedy problem z odśnieżaniem zostanie rozwiązany.  
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Pan burmistrz stwierdził, że nie do końca zrozumiał wypowiedź mieszkańca. Padło 

pytanie do Rady, czy jest to teren gminny, czy prywatny; określenie praw i obowiązków 

mieszkańca. Każdy mieszkaniec powinien wiedzieć, że jeśli chodnik przylega bezpośrednio  

do jego nieruchomości, to odpowiada za niego właściciel nieruchomości. Poza tym, jeśli chodzi 

o pomoc mieszkańców, przy realizacjach inwestycji, mieszkańcy często partycypują  

w inwestycjach i nigdy z tego tytułu nie zgłaszali roszczeń. Dodał, że domyśla się,  

iż wystąpienie mieszkańca ma związek z wynajęciem przez Gminę terenu pod parking  

na ul. Zamkowej i zgłoszeniem swojego niezadowolenia z tego tytułu. Następnie 

poinformował, że gmina 8 kwietnia 2025 roku złożyła wniosek o wydanie warunków zabudowy 

na budowę parkingu przy ul. Zamkowej. Wniosek został rozpatrzony zgodnie z procedurą, 

zgodnie ze wszystkimi obowiązującymi przepisami, wszystkie strony, które powinny się 

wypowiedzieć w tej sprawie- się wypowiedziały, w tym konserwator zabytków oraz wszystkie 

instytucje, które są  do tego odpowiednie. Ostateczną decyzję gmina otrzymała 21 maja 2025 

r. i podpisał się pod nią Burmistrz Gminy Miłosław. 1 września 2025 r. Gmina Miłosław 

podpisała umowę z Parafią Rzymsko-Katolicką pw. Św. Jakuba Większego Apostoła  

w Miłosławiu na wynajęcie terenu pod ewentualną budowę parkingu. 22 września 2025 r. 

uzyskano warunki techniczne przyłączenia tej nieruchomości do sieci wodociągowej, ponieważ 

planowana jest tam także budowa toalety publicznej.26 września września 2025 r. uzyskano 

warunki przyłączenia do sieci energetycznej. 1 października 2025 r. gmina podpisała umowę  

z firmą wykonawczą. 20 lutego br. gmina złożyła wniosek o pozwolenie na budowę  

do Starostwa Powiatowego we Wrześni. Odpowiadając na pytanie mieszkańca odnośnie terenu, 

burmistrz odpowiedział, że część terenu jest dzierżawiona przez gminę, właścicielem kolejnej 

części jest gmina, natomiast część graniczy z terenami należącymi do Zakładu Gospodarki 

Komunalnej i do Skarbu Państwa – której obecnie gmina jest w stanie przejęcia. Następnie 

wspomniał, że Gmina Miłosław również jest właścicielem nieruchomości na wskazanym 

terenie. Uważa, że gmina jako jedni ze współwłaścicieli,  mają takie same uprawnienia jak 

mieszkańcy i tak samo chcielibyśmy korzystać z tego terenu. Dodał, że gmina nie zamierza 

postępować przeciwko mieszkańcom. Wspomniał, że złożony w tej sprawie przez 

mieszkańców wniosek, zostanie rozpatrzony i uważa, że zadowolone będą wszystkie strony. 

Mieszkaniec podziękował panu burmistrzowi za wyczerpującą odpowiedź. Dodał,  

że nie jest przeciwny budowaniu parkingu, tylko chce, aby wjazd  znajdował się w innym 

miejscu, niż pod domami, gdzie znajduje się historyczne miejsce. Chodzi o uszanowanie tego 

terenu.  

Głos zabrał kolejny mieszkaniec związany z terenem przy ul. Zamkową od prawie  

70 lat. Wspomniał, że mieszkańcy dawali swoje pieniądze na ułożenie chodnika na 

wspomnianym terenie. Następnie dodał, iż otrzymał wyliczenia, iż w momencie poprowadzenia 

drogi dojazdowej obok ich posesji, każda z nieruchomości traci na wartości o około 20-30 

procent. Poza tym jak wspomniał, jest to miejsce historyczne, Skwer Dzieci Miłosławskich, 

miejsce pochówku kosynierów. Dodał, że nikt z mieszkańców nie miał pretensji, jeśli ktoś 

zaparkował samochód przy ich posesjach, idąc do kościoła, jednak duża liczba samochodów 

jeżdżąca w tą i z powrotem już tak. Podkreślił, że jest to ,,Skwer Dzieci Miłosławskich’’, którzy 

tam byli, którzy są i którzy będą.   

Radny A. Spychała poprosił przedmówcę o sprecyzowanie, kto jest autorem 

szczegółowych wyliczeń dotyczących spadku wartości nieruchomości znajdujących się przy 

skwerze. 

Mieszkaniec odpowiedział, iż są to biura handlujące nieruchomościami.  

Pan przewodniczący zwrócił się do mieszkańców, którzy zabrali głos w sprawie  

ul. Zamkowej. Poinformował, że przecież pan burmistrz podsumowując swoją wypowiedź 

oznajmił, że będą Państwo zadowoleni.  

Pan burmistrz powtórzył, że wszystkie strony będą zadowolone. 
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Pierwszy z mówców, w sprawie ul. Zamkowej stwierdził, że nie wie, czy odpowiedź 

pana burmistrza odnosiła się do jego wystąpienia, czy do wystąpienia drugiego mówcy. 

Stwierdził, że nie chciał wprowadzić zamieszania, ale skoro tak się stało, to przeprasza. Dodał, 

że może odpowiedzieć na wszystkie zadane jeszcze przez pana burmistrza lub pana 

przewodniczącego pytania. Dodał, że błędem było by doprowadzenie do takiej ,,profanacji’’, 

Apelował o uszanowanie tego miejsca. Następnie skierował swoją wypowiedź do pana 

Przewodniczącego Rady Miejskiej w Miłosławiu i prosił, aby zmienić datę na urnie przy 

pomniku na ul. Zamkowej. Dodał, że nie może być sytuacji, że bitwa w Książu miała miejsce 

29 kwietnia, a na urnie widnieje data 1 maja. Ponownie poprosił o zajęcie się  

tą sprawą, ponieważ to stanowi bardzo duży błąd historyczny. 

Pan burmistrz poinformował, że w najbliższym czasie zostanie przedstawiona 

alternatywa. Każdy głos jest mile widziany na sesjach Rady Miejskiej. Wspomniał,  

że w przypadku składania wniosku o sesję nadzwyczajną mógłby wnioskować o sesję, bez 

punktów: pytania, interpelacje i wnioski radnych oraz wolne głosy i informacje, ponieważ ma 

takie prawo. Jednak każda sesja ogłaszana jest w pełnym trybie, żeby wszyscy mogli zabrać 

głos. Następnie powrócił do tematu skweru. Wspomniał, iż Śp. radny poprzedniej kadencji 

marzył, aby skwer został nazwany ,,Skwerem Dzieci Miłosławskich”, i to właśnie Rada  

na wniosek pana burmistrza podjęła uchwałę w tej sprawie. Podkreślił, że wszyscy są z tego 

dumni. Dodał, że gmina dba o każdy budynek historyczny i wszystkim zależy na bogatej historii 

Miłosławia. Powtórzył, że podjęta w sprawie parkingu decyzja będzie zadawalać wszystkich, 

jednak należy zwrócić uwagę na to, że jest to teren prywatny i właściciel ma pełnoprawny tytuł 

do tego, żeby dojechać  do tej nieruchomości od ul. Zamkowej. Każdy mieszkaniec gminy, 

będzie miał takie samo prawo do korzystania z tego terenu. Skoro właściciel nie broni tego 

wjazdu, to gmina też nie ma do tego prawa. Podkreślił, że gmina nie będzie podejmować decyzji 

przeciwko swoim mieszkańcom. Dodał, że głos mieszkańców ul. Zamkowej będzie głosem 

słyszalnym, który będzie miał wpływ na podjętą decyzję. 

Drugi z mówców powtórzył, że przez tyle lat żadnemu z mieszkańców nie 

przeszkadzało, jak ludzie przyjeżdżali do kościoła i zostawiali samochód na wspomnianym 

terenie, jednak parking buforowy to zupełnie co innego. Dodał, że na skwerze nie ma tygodnia, 

żeby nie było przesłanki kolizji z udziałem dziecka. Zapytał, kto będzie za to odpowiadał. 

Poinformował, że tam przyjeżdżają mamy z dziećmi. Dodał, że sam miał przykre spotkanie, 

gdzie ojciec przyszedł przeprosić mówcę za syna. Na koniec dodał, że jest to jedno z kultowych 

miejsc Miłosławia i stwierdził: ,, średnio rozgarnięty człowiek czytał, naszego wieszcza krótką 

rozprawę między panem, wójtem, a plebanem”. 

 

 

Ad 10 

 

 W związku z wyczerpaniem tematyki obrad pan przewodniczący D. Strzelczyk zamknął 

XXIII sesję Rady Miejskiej w Miłosławiu, dziękując wszystkim za uczestnictwo. 

     Protokołowała       Przewodniczący obrad 

Agnieszka Foluszyńska                     Dawid Strzelczyk 
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Wykaz załączników do protokołu: 

1. Lista obecności. 

2. Informacja Przewodniczącego o działalności Rady w okresie międzysesyjnym. 

3. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Gminy w okresie międzysesyjnym. 

4. Informacja na temat realizacji uchwał Rady Miejskiej. 

5. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Miłosławiu z działalności w 2025 

roku. 

6. Sprawozdanie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Miłosławiu  

z działalności w 2025 roku. 

7. Sprawozdanie Komisji Finansowo-Budżetowej Rady Miejskiej w Miłosławiu z działalności 

w 2025 roku. 

8. Sprawozdanie Komisji Oświaty i Spraw Socjalnych Rady Miejskiej w Miłosławiu  

z działalności w 2025 roku. 

9. Sprawozdanie Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej  w Miłosławiu  

z działalności w 2025 roku. 

10. Uchwała Nr XXIII/216/26 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2026 r.  

11. Uchwała Nr XXIII/217/26 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Miłosław na lata 2026–2034. 

12. Uchwała Nr XXIII/218/26 w sprawie przekształcenia Przedszkola ,,Bajkowy Świat”  

w Orzechowie poprzez zmianę jego siedziby. 

13. Uchwała Nr XXIII/219/26 w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie 

gminy Miłosław środków stanowiących fundusz sołecki. 

14. Uchwała Nr XXIII/220/26 w sprawie wyznaczenia przedstawiciela Rady Miejskiej  

w Miłosławiu na członka Komitetu Rewitalizacji. 

15. Uchwała Nr XXIII/221/26 w sprawie zmiany Statutu Miłosławskiego Centrum Kultury. 

16. Uchwała Nr XXIII/222/26 w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wzoru 

deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez 

właściciela nieruchomości  jednomyślnie. 

17. Uchwała Nr XXIII/223/26 w sprawie wprowadzenia „Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miłosław na rok 

2026”. 

18. Uchwała Nr XXIII/224/26 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu 

z dotychczasowym najemcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość. 

19. Uchwała Nr XXIII/225/26 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości  

na własność gminy. 

20. Uchwała Nr XXIII/226/26 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość 

i odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia tej umowy. 

21. Uchwała Nr XXIII/227/26 w sprawie określenia płatnych niestrzeżonych parkingów 

zlokalizowanych na terenach niebędących drogami publicznymi i wprowadzenia 

Regulaminu płatnych niestrzeżonych parkingów na terenie Gminy Miłosław. 

 


